




Raniberl 300
Информация за пациента

Моля, прочетете внимателно тази листовка преди да започнете Вашето лечение. За допълнителна информация се обръщайте към Вашия лекар или фармацевт.

Raniberl® 300
Раниберл® 300

МИНИСТЕРСТВО НА ЗДРАВЕОПАЗВАНЕТО	
Приложение към разрешение за употреба №	
618/05-03-02	

Какво съдържа Вашето лекарство?

Една филмирана таблетка Раниберл® 300 съдържа 300 мг ранитидин под формата на ранитидин хидрохлорид.

Как действа Вашето лекарство?

Раниберл® 300 е лекарство, което потиска секрецията на солна киселина киселинна от стомашната лигавица, стимулирана от храна, лекарства и други.

За какво се използва Раниберл® 300?

Вашето лекарство се използва при заболявания, при които е необходимо да се намали стомашната киселинна секреция:

- язва на дванадесетопръстника;
- доброкачествена стомашна язва;
- лечение на възпалението на хранопровода, предизвикано от връщане на стомашен сок или езофагеален рефлукс)
- синдром на Zollinger-Ellison.

Кога не трябва да се използва Раниберл® 300?

Раниберл® 300 не трябва да се използва при:

- повишена чувствителност към съставките на лекарството;
- остра порфирия (чернодробно заболяване);
- деца под 10 години

Показанията трябва да се преценяват внимателно при деца между 10 и 14 години

Какви взаимодействия може да има между Раниберл® 300 и други лекарства, които приемате?

Ефектът на Раниберл® 300 може да се засили или намали от други лекарства, а самият Раниберл® 300 също може да повлияе ефекта на други лекарства. Затова трябва да информирате Вашия лекар за всички други лекарства, които вземате или сте вземали наскоро, независимо дали са по лекарско предписание или се продават без рецепта. Това се отнася особено за лекарства, които действат върху стомашно-чревния тракт или теофилин.

При едновременно лечение с ранитидин и глипизид понижаващият кръвната захар ефект на глипизид може да се засили.

Ефектът на алкохола може да се засили, когато се консумира по време на лечение с Раниберл® 300.

Специални предупреждения при бременност и кърмене

Раниберл® 300 може да се използва по време на бременност, само ако има сериозни основания за това.

Поради възможността за нарушаване на стомашната киселинна секреция на кърмачето, кърменето по време на лечение трябва да се избягва.

Как да приемате Раниберл® 300?

Вашият лекар ще определи дозировката и продължителността на лечението според Вашето състояние и индивидуалните Ви нужди.

Обикновено Раниберл® 300 се прилага по следния начин:

При язва на дванадесетопръстника, доброкачествена стомашна язва и възпаление на хранопровода обичайната дневна доза е 1 таблетка веднъж дневно. Язвите обикновено заздравяват за 4-8 седмици. Продължителността на лечението при възпаление на хранопровода е 8-12 седмици.

В случай на много висока стомашна киселинна секреция, например при синдром на Zollinger-Ellison, лечението се започва с ½ таблетка, като дневната доза може да се увеличи до 2-3 таблетки.

Таблетките трябва да се приемат с достатъчно течност, без да се дъвчат, след вечеря или вечер преди сън.

Забележки:

Дозировката при увредена бъбречна функция трябва да се съобрази внимателно от Вашия лекар.

Тъй като ранитидинът може да отстрани от организма чрез диализа, пациентите, които са на хемодиализа трябва да го приемат след процедурата.

Какви нежелани лекарствени реакции може да причини Вашето лекарство?

Раниберл® 300 обикновено се понася добре и, ако се употребява правилно, малко вероятно е да възникнат нежелани ефекти по време на лечението.

Понякога обаче може да се промени общото състояние и да се появят кожни обриви. Изключително рядко може да се появят и стомашно-чревни оплаквания, сърбеж, болки в ставите и мускулите, аритмия, както и преходни изменения на чернодробната функция.

Как да съхранявате Вашето лекарство?

Съхранявайте лекарството на места, недостъпни за деца!

Срокът на годност на Раниберл® 300 е 3 години.

Не използвайте лекарството след изтичане на срока на годност, отбелязан върху опаковката.

Опаковка

Блистер. Опаковката на Раниберл® 300 съдържа 20, 50 или 100 филмирани таблетки.

Кой произвежда Вашето лекарство?

Раниберл® 300 се произвежда от:

Berlin-Chemie AG

(Menarini Group)

Glennicker Weg 125

12489 Берлин, Германия

Адресът на представителството в България е:

София 1113, ул. Коста Лулчев 17

Последна редакция на листовката:

Март 2002 год.